
   

Was sagen Sie zur EXPLORE INDUSTRY App? Haben Sie weitere Ideen, wie man die 
EXPLORE INDUSTRY App in den Unterricht integrieren kann? Wir freuen uns auf 
Ihre Rückmeldungen an office@dieindustrie.at. 

Methodische Beispiele 
 

Thema: Der Weg eines Produktes – Beiträge der Berufe  
 
Pantomime 
 
Ziele: 

 Die Schüler/innen sollen die in der Pantomime dargestellten Berufe erkennen. 
 Die Schüler/innen sollen durch Pantomime ihre Phantasie und Kreativität schulen. 

 
Ablauf 

1. App öffnen und sich 20 Minuten mit der Ebene 2 „Der Weg des Produktes“ 

auseinandersetzen. 

2. Die Bezeichnung der vorkommenden Berufe auf EBENE 2 („Der Weg des 

Produktes“) werden auf der Tafel, auf Flipchart etc. vorgestellt. Sie müssen 

für die Schüler/innen die ganze Unterrichtseinheit sichtbar bleiben.  

3. Auf einem DIN A4-Blatt wird jeweils eine Berufsbezeichnung wie 
Projektmanager, Logistikmitarbeiterin, IT-Mitarbeiter etc. in Großbuchstaben 
angeführt. Darunter setzt man eine Beschreibung, was diese 
Mitarbeiterin/dieser Mitarbeiter auf dem Weg zu einem Produkt beiträgt 
bzw. finden die Schüler/innen diese Informationen auch in der APP. Man 
bereitet so viele Blätter vor, wie es Schüler/innen in der Klasse gibt. Die ein 
und dieselbe Berufsbezeichnung kann also mehrmals vorkommen. 

4. Die DIN A4-Blätter werden an die Schüler/innen verteilt. Das Blatt ist aber 
jeweils so gefaltet, dass die Bezeichnung des Berufes und die Beschreibung 
für die Gruppe verdeckt sind.  

5. Die Schülerin/der Schüler öffnet das gefaltete Blatt, ohne den 
Mitschülerinnen/Mitschülern Einblick zu geben.  

6. Den Schülerinnen und Schülern wird der Auftrag gegeben, sich die Infos gut 
durchzulesen. Wenn erwünscht, können sie Zusatzinformationen zum Beruf 
bzw. zum Beitrag des Berufes auf den Weg zum Produkt von der 
Lehrerin/dem Lehrer einholen oder in der App bzw. im 
Berufsorientierungscomputer www.bic.at recherchieren. 

7. Nun haben die Schüler/innen ca. 5 Minuten Zeit, sich auf ihre Pantomime 
vorzubereiten. 

8. Jede Schülerin/jeder Schüler spielt die vorbereitete Pantomime. 
9. Die Schüler/innen raten, um welchen Beruf es sich handeln könnte. 
10. Zum Schluss überlegt man, welche Berufe und Produktionsabläufe schwer, 

welche leicht zu erkennen waren und versucht das auch zu begründen. 
 

Hinweis: Die gesamten Inhalte der App finden Sie als Textversion unter 
https://www.dieindustrie.at/downloads/app-inhalte.pdf 
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